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wud,s

,shkf.a

^nÿ yd jHdmdr

WmfoaYl&

NdKav yd fiajd noao ´iafÜ%,shdj we;=,;

we;s fndfyda NdKav" fiajdjka yd wksl=;a

mdßfNdack whs;uhka i|yd ±kg 10]l

wkqmd;hlska whlrkq ,efí' tfiau" iuyr

NdKav yd fiajdjka fuu noafoka ksoyia lr

we;'

NdKav yd fiajd nÿ ksoyia

whs;uhka 

(GST Free Goods)

1)  fndfydauhla uQ,sl wdydr j¾.

2)  iuyr wOHdmksl fiajdjka yd mdGud,d

fiajdjka

3)  iuyr fi!LH fiajdjka

4)  iuyr fi!LH fiajdjka iïnkaO NdKav

5)  iuyr fnfy;a øjH

6)  iuyr wmkhk

7)  c, iïmdokhka

8)  úfoaY .uka yd ta wdYs%; lreKq

9)  cd;Hka;r ;eme,a fiajdjka

10)  iuyr wd.ñl fiajdjka

iqúfYaI NdKav yd fiajd nÿ

ksoyia whs;uhka 

(Input Taxed Credit)

1)  uQ,Huh fiajdjka (Financial Supplies)

-  Kh .kqfokq

-  fldgia ñ,§ .ekSï yd úlsKSï

2)  Ôj;aùu i|yd jk ksjdi l=,shg §fï§

fyda úlsKsfï§

NdKav yd fiajd nÿ i|yd ,shd-

mÈxÑ ùu (Registration)

NdKav yd fiajd nÿ i|yd ,shdmÈxÑh

wksjd¾h jHdmdr f,i

1)  jd¾Isl msßjegqu $75,000 jvd jeä

jHdmdr wdh;k

2)  jd¾Isl msßjegqu $150,000 jvd jeä

jHdmdr wdh;k

3)  l=,S r: fiajdj imhk wdh;k yd

mqoa.,hka ^msßjegqfï m%udKh fuys§ i<lKq

fkd,efí&

NdKav yd fiajd nÿ jd¾;d lsÍu

yd f.ùï ld,mßÉfþo

NdKav yd fiajd nÿ f.ùï my;

ld,mßÉfþohka ;=, l, yel'

1) udislj

wdh;khl NdKav yd fiajd nÿj,g hg;ajk

msßjegqu fvd,¾ ñ,shk 20 jvd jeäkï" tjeks

wdh;k tu nÿ jd¾;d lsÍu yd f.ùu iEu

uilu wksjd¾fhka l, hq;=h'

2) ld¾;=jlg jrla

wdh;khl NdKav yd fiajd nÿj,g hg;ajk

msßjegqu fvd,¾ ñ,shk 20 jvd wvqkï fyda

udislj jd¾;d lsÍu wksjd¾h lr ke;skï"

tjeks wdh;k j,g ld¾;=jlg jrla nÿ jd¾;d

lsÍu yd f.ùu l, yel'

3) j¾Ihlg jrla

lsishï wdh;khla iafõÉPdfjka NdKav yd

fiajd nÿ i|yd ,shdmÈxÑ ù we;akï tjeks

wdh;kj,g fuu f;dard.ekSu l, yels fõ'

NdKav yd fiajd nÿ f.ùu l, hq;=

Èk

1) udislj f.ùï lrk jHdmdr

udislj NdKav yd fiajd nÿ f.ùï isÿlrk

wdh;k wod, udifha nÿ f.ùu yd jd¾;d

lsÍu B<Õ udi 21 Èkg fmr l, hq;= fõ'

Wod( ckjdß udifha NdKav yd fiajd nÿ

jd¾;d lsÍu yd f.ùu fmnrjdß ui 21 odg

fmr l, hq;= fõ'

2) ld¾;=jlg jrla f.ùu f;dard.;a

jHdmdr

ld¾;=j f.ùï l,hq;= Èkh

cQ,s - iema;eïn¾ Tlaf;dïn¾ 28

Tlaf;dïn¾ - foieïn¾ fmnrjdß 28

ckjdß - ud¾;= wfma%,a 28

wfm%a,a - cQks cQ,s 28

3) jd¾Islj f.ùu f;dard.;a jHdmdr

NdKav yd fiajd nÿ f.ùu yd jd¾;d lsÍu l,

hq;af;a

- wdodhï nÿ f.ùug kshñ; Èkh fyda

- wdodhï nÿ f.ùug kshñ; j¾Ifhka

miq t<fUk fmnrjdß ui 28 Èkg fmr ^fuu

NdKav yd fiajd noao  
(GST - Goods & Services Tax)

Èkh wod, jkafka Tng wdodhï nÿ jd¾;d

lsÍu wjYH ke;skï muKs'&

NdKav yd fiajd nÿ bkafjdhsish 

GST Invoice

1) ñ,§ .ekqï i|yd 

When Purchasing

Tn lsishï jQ ñ,§ .ekSul§ NdKav yd fiajd

nÿ f.jQ úg tu ñ,§ .ekSu $82.50 jvd

jeäkï Tng nÿ whlr.ekSug (To Claim

GST) wksjd¾fhkau (Purchase Invoice) ñ,§

.ekSu bkafjdhsishla ;sìh hq;=h' .kqfokqlre-

fjla nÿ bkafjdhsih b,a,Sula l, úg" tu

b,a,Su Èk 28la we;=,§ bgqlr Èh hq;=h'

flfia jqj;a nÿ bkafjdhsihla ksl=;al,

yelafla NdKav yd fiajd nÿ i|yd ,shdmÈxÑ

jQ wdh;khlg fyda mqoa.,fhl=g muKhs'

2) úlsKSu i|yd When Selling

úl=Kqï bkajdhsishla ksl=;a lsÍfï§ my;

lreKq tu bkafjdhsisg we;=,;a úh hq;=h'

- tu bkafjdhsish nÿ bkafjdhsishla

njg i|yka lsÍu (Intended as a tax invoice)

- úl=Kk wdh;kfha ku (Seller’s
Identity)

- úl=Kk wdh;kfha nÿ wxlh

(Seller’s ABN)

- bkafjdhsish ksl=;a l, Èkh

- ñ,§ .kakdf.a ku$ nÿ wxlh

(Buyer’s Identity/ABN)

- ñ,§ .kakd NdKav fyda fiajdj

ms<sn| úia;r

- tu NdKavhg fyda fiajdjg whlrk

NdKav yd fiajd nÿ m%udKh


